

# 父爱托起铁塔梦

□ 王晓英

巴黎奥运会早已落幕,我还沉浸在热闹的塞纳河畔走不出来,因为在塞纳河畔明亮的埃菲尔铁塔上面分明还可以看见父亲的身影。塞纳河畔,作为法国巴黎的标志性景观,其两岸的建筑不仅承载了丰富的历史文化,还见证了巴黎乃至法国的发展变迁,其中塞纳河左岸的埃菲尔铁塔更见证了父亲为我托起的梦……

尽管我的梦有些虚幻,大多都实现不了,但我还是喜欢做梦,尤其像埃菲尔铁塔这样的梦,与其称之为梦,不如说成是幻想应该更合适一点。

我在高中毕业之前是没有走出过岚县这座小县城的,就像井底之蛙,以为世上最繁华热闹的地方非这座小县城莫属了。但看的书多了,才知道山外有山,城外有城,国外有国。埃菲尔铁塔是我在书中找到的最遥远的幻想。由幻想转变成梦想,皆因为我有一个有文化农民父亲的拼命努力与坚持。

很多年前,随着时间的推移和知识的增长,随着辛劳的父母日复一日的劳作,随着我们姐弟几个不负众望、相继考上理想的学校,父亲也以后的日子越来越充满了信心。随着经济社会的发展,我们姐弟也都有了适合自己的工作,有文化的父亲也找到了发家致富的门路,一家人过得风生水起,来一场说走就走的旅行自然不再是梦想。但埃菲尔铁塔之梦只有我想起,没有人提及。

在我工作十多年之后,出国之潮盛行,我们也有了出国旅行的机会。欧盟国家作为瞩目之地,吸引着世界各地的人前去观望。那年盛夏的七月,我们一家人齐聚国际大城市上海,做着出国前的各种准备。习惯了北方生活的我们,走在大上海的街道,就像进入蒸锅,没有什么特别重要的事,我们就整天待家里吹着空调,白天晚上的吹。贪图凉快的我加上前几天的舟车劳顿,得了重感冒,喷嚏连续打,鼻涕也像水一样收留不住。父亲有一个好习惯,只要出远门,都会随身带一些感冒药和退烧药。于是那两天,我就成了父亲最心疼的孩子。父亲将水倒在杯子里,按说明书取出感冒药放在桌子上,一天三顿的叮咛我吃药,不到两天我的感冒就好了。

那夜,我们齐聚上海国际机场,等待着登机前的安检。因为时间还早,又因第一次要坐十多个小时的国际航班,我们姐弟兴奋得很,在各大免税店逛了个遍,只留年迈的父母坐着等待我们。等到时间差不多的时候我们才相继返回父母身边,拿了行李一个顺利通过安检通道。可是当父亲走过的时候,通道却发出了预警,也就是父亲的安检没有通过。大姐第一个发现父亲的脸通红

红的,走路也缓慢得很。父亲虽然年迈,但走路从不拖泥带水,坐车的时候经常喜欢坐后面的座位也不会觉得晕,所以今天这样的状况绝不是父亲的风格。大姐快步走近,赶紧将父亲搀扶着坐在就近的座椅上,顺手摸了摸父亲的额头,烫得有点出奇。这段时间以来,我们姐弟都只顾自己开心去了,唯独忘了父亲的年龄。这样的年纪出远门是更需要人照顾的,但是我们忽略了。我这才想起父亲帮我准备药的那天,他自己也拿了纸巾擦了几次鼻子,我怎么就没想到父亲也会感冒呢?况且父亲年龄大,又有基础疾病。原来父亲已经病了几天,只是不想影响我们快乐的心情,才没有说的。父亲体温超过了39度,安检是绝对不让过的。

我们姐弟着急的商量着对策,如果都留下来,出国各项费用损失巨大,最后决定由我留下来陪父亲去看病。眼看着姐姐们都要走了,父亲看着有些失落的我,突然对着姐姐们喊:“你们等一下,过一会我重新过一下安检,刚才可能是太紧张了。”半个小时后,父亲居然顺利过了安检,带着我们登上了飞机,我都不敢相信这个让我惊喜的结果了。我摸了摸父亲的额头,果然凉快了很多,但是头上有好多好多的汗。我问父亲怎么回事,父亲支支吾吾说紧张的来。我很是纳闷,先前紧张是体温过高,现在怎么还变成大量出汗了呢?

从中国的上海出发到德国的法兰克福需要大约十一个小时的航程,按照正常的时间推算,到达法兰克福的时间应该是中午十二点左右。这几天领教了上海的热,于是我穿了最凉快的那条裙子。而且首次坐了并排有十六个座位的特大飞机,周围的人也相当奇怪,我发现我旁边居然有人穿着毛衣。我还在心里悄悄说了一句:“真傻!”

父亲一路上忽冷忽热,我扶着他去了几次厕所,感觉到父亲的身体软得像一团棉花。我还是好奇父亲怎么蒙混过安检的。父亲很诚实的告诉我:机器是不会骗人的,第二次过安检他的体温确实是正常的。父亲说他在等我们避免免税店的时候,身体就难受得很,担心过不了安检,于是就提前吃了感冒药和退烧药,但第一次过安检时体温还是没有降下来。父亲看见我眼巴巴地看着姐姐们出了安检通道,于是偷偷又吞下四倍的退烧药片,冒着生命危险将体温降了下来,最终又让我可以有了见到埃菲尔铁塔的机会。

到达法兰克福的时候,我的手表指示是中午十二点,但出了飞机场看到德国的天空时却是天刚刚亮,导游大声提醒着让我们将时间退回去六个小时。我

穿着单薄的连衣裙感觉有点像北方的深秋,冷得瑟瑟发抖。我突然想到飞机上我旁边那个穿毛衣的人,肯定也在心里对着我说了无数遍傻瓜。父亲的脸因难受看起来有点怕人,但踏入这异国他乡去找个医院不是一件简单的事,导游是不会管这些的。我打了一个喷嚏,父亲还想着将他的外套脱下来让我穿上,我推让再三,力气微弱的父亲拗不过我,只好将衣服重新披回他的身上。

在德国的一天里,由于去医院有着重重困难,父亲硬撑了下来,除了我扶着他走得慢点,丝毫沒有影响姐弟们的行程。晚上回到宾馆,当我拿起父亲的衣服时,我的心猛地沉了下去:父亲的衣服全是湿的,尤其是裤子。这一天父亲是遭了多大的罪啊!

到了第三天,父亲的病情明显好转,走路也不用我们扶着了。等去到法国巴黎的那一天,父亲彻底好了,我们悬着的心终于放了下来。那一天我也终于实现了我多少年来的梦想。我从多个角度拍摄了埃菲尔铁塔,还拍了好多与埃菲尔铁塔的合影。也欣赏了不同时间段的铁塔,尤其晚上十点的埃菲尔铁塔,灯光四射,漂亮极了。塞纳河游船上看看到的埃菲尔铁塔有点神秘,我只顾拍自己的美照,后来翻相片的时候我发现有一张照片的旁边坐着父亲。我和姐姐爬上游船的二楼拍照的时候,不知何时父亲悄悄坐在了那里。一年之后,还是正当七月,父亲因病永远地离开了我们,我含着泪从手机里寻找与父亲的合影,这张照片却成了我此生最大的念想……



交车停车区内,开车门,招呼大家上下车。这时,上来几位衣着华丽,裙裾飘逸的年轻姑娘。她们一上车,朗朗笑声,甜美话语就在车厢内飘荡。她们人手一个冰激凌,津津有味地吃着。有位姑娘食品袋内还拎着满满的一袋夏令败火消暑的冷饮食品。我羡慕地盯着冰激凌直咽口水。口渴感更加强烈了……

这时,一个姑娘发现了我口干舌燥喉咙沙哑的状况,急忙在食品袋内掏出一杯冰茶。“大哥,您渴了吧?”我红着脸,不好意思地点点头。

她把冰茶递给我,笑吟吟地说:“您开车吃冰激凌不好使,就喝一杯冰茶吧。”说着在冰茶上插了一支吸管递到我手里。这真是雪中送炭。我来不及道谢,接住冰饮,咕咕咕猛喝了几口,呛得我直咳嗽。一车人见状大笑起来,我不好意思地红了脸。

车子启动了,车厢里弥漫着欢快的笑声,如同夏日里吹来一阵凉爽的风……

# 我深深眷恋的黄土高原

□ 温韶波

一曲曲信天游  
一声声西口情  
总能让我潸然泪下  
苦菜拌莜面  
塑造了我西北汉子的倔强  
可口的土豆丝和香甜的小米粥  
曾哺育我成长  
我深深眷恋的黄土高原啊  
曾经是最想逃离却难以离开的家乡  
如今却成了我想回却回不去的故乡

行走在水韵悠悠的江南水乡  
眺望北国的汾河太行还有黑金滚滚的英雄吕梁  
让我不由的、不由的对那一片黄土地向往  
那牛拉平车走过窑洞前发出的铃铛声响  
还是那么地熟悉,那么地响亮  
一直在我的耳畔回荡  
那羊肚手巾的三道道蓝啊  
还在诉说着我们祖祖辈辈面朝黄土背朝天  
像牛一样的劳动像人一样的生活  
他们都是黄土地上最不平凡的追梦者  
啊!我深深眷恋的黄土高原啊  
那梯田棱角处休憩时传唱的黄土坡长调啊  
更是抒发着黄土地栖栖遑遑而又厚重深沉的寥廓  
啊!我深深眷恋着的黄土高原啊  
您那沟壑纵横的一道道山梁一道道湾啊  
像极了老父亲付诸半世艰辛依然坚韧挺起的脊梁  
啊!我深深眷恋的黄土高原

虔诚地叩拜生我养我的黄土高原  
仰望您宽广敞开的胸膛绵延起伏的雄壮  
那是一幅栩栩如生的历史画卷  
记录着盘古开天辟地黄土堆积于此  
而后文明之花灿烂,果实累累  
华夏历史的文明在这一片黄土地上传唱千年  
还有那波浪滚滚的不老黄河啊  
永远在嘶吼着不屈的战歌  
涌动着中华民族腾飞的脉搏  
这都是我梦境里那片黄土地的轮廓

南下的列车载着我的梦想  
穿过秦岭淮河  
越过黄沙大漠  
让我在浦江之畔书写人生新的赞歌  
儿时曾许下的誓言  
有一天我宁愿接受南方大暴雨的洗礼  
也要逃离那黄土高原最无情的贫瘠  
而今思念却不由地触发心底  
不由地触发心底……  
黄土高原那独有的土腥气息  
成为我一生嗅觉最灵敏的熟悉  
永远镌刻在大脑海马深处的记忆  
山的那边是海  
海的那边已不再是吕梁山脉在高高位立  
我那深深爱着的黄土地啊  
也将永远成为我想起时最晶莹的泪滴

啊!我深深眷恋的黄土高原啊  
那一天当我背上行囊汽笛声响起  
我便学会了、学会了  
举头望向天空的月亮  
月亮也一直在映照着我的期盼  
我知道这弯月亮也一定把皎洁的月光洒在了我的那一片黄土地上  
啊!我深深眷恋的黄土高原啊  
每每想起您的模样  
我便忍不住热泪盈眶  
黄土高原上有我的襁褓,住着我的爹娘  
我的根永远扎在那一片黄土地上  
我的灵魂也早已融进巍峨磅礴的太行啊,我深深眷恋着的黄土高原啊  
那永远是生我养我的故乡

## 小小说



# 一杯冰茶

□ 李顺程

我是一名公交司机。有人说:当个合格的公交司机难,而我却觉得,其难也易。

自打县里成立公交公司以来,我就是第一批上岗的驾驶员。选拔公交驾驶员把关很严,不能有丝毫毛病瑕疵。要一身清白,没违法乱纪记录,没纹身,家庭成员没被判刑劳改的。特别是技术审查堪比考驾照。好在凭借我十多年驾驶大客车的基础,过关斩将,算是顺利通过了。

初入职,穿着特制公交司机制服,驾驶一辆绿色环保电动公交,佩戴徽章,行驶在县城主干道上,倒也惬意。

公交车是一个小社会,是现实社会一

个缩影。乘车来往的乘客情况很复杂,老弱病残孕,男女青壮少各色人等都有,所有经历,会让你感到此活不易。但不久前发生的一件温暖的事令我难以忘怀。那是一个骄阳似火的夏日。一趟30多公里的线路,我已经在跑第三趟了。早晨备好的一壶开水早已见底,水壶水杯里没剩一滴水了,渴得我嗓子也沙哑了,真想买一瓶矿泉水痛饮一番,可公交司机哪有这自由。公交车和渡船一样,中途不能随意停摆。我只能忍受着口干舌燥的煎熬,驾驶着公交车,载着一车人,小心翼翼在城区街道上穿梭,在公交站点停靠,上上下下。

又到一站点了。我稳稳的把车停在公